



'మట్టి' కొట్టుకుపోయిన వంతెనలు

గ్రామాల మధ్య రాకపోకలు బండ్

ధర్మలి/ రామారెడ్డి, జూలై 31: వాగులపై వంతెనల నిర్మాణంలో జాప్యం ఏర్పడడంతో వానకాలంలో ప్రజలకు ఇబ్బందులు తప్పడం లేదు. వాగులు పారి వంతెనల వద్ద నిర్మించిన తాత్కాలిక రోడ్లు కొట్టుకుపోతున్నాయి. దీంతో గ్రామాల మధ్య రాకపోకలకు నిలిచి ప్రజలు అవస్థలు పడుతున్నారు. నిజామాబాద్ జిల్లా ధర్మలి మండలంలోని వాడీ-హోన్నాజీపేట్ గ్రామాలకు బుధవారం తెల్లవారజాము నుంచి రాకపోకలు నిలిచిపోయాయి. వాడీ సమీపంలో ప్రధాన వాగుపై బ్రిడ్జి నిర్మాణ పనులు చేపట్టారు. అందుకోసం పక్కనే సిమెంట్ పైపులు వేసి తాత్కాలిక వంతెనను ఏర్పాటు చేశారు. గత రెండు రోజులుగా కురిసిన భారీ వర్షంతో వాగులో ప్రవాహం ఎక్కువై తాత్కాలిక వంతెన కొట్టుకుపోయింది. దీంతో వాడీ-హోన్నాజీపేట్ గ్రామాల మధ్య కిలోమీటరు దూరానికి 15 నుంచి 20కిలోమీటర్ల చుట్టూ తిరిగి వెళ్లాల్సిన పరిస్థితి ఏర్పడింది. కామారెడ్డి జిల్లా రామారెడ్డి మండల కేంద్రంలోని గంగమ్మ వాగు మంగళవారం రాత్రి కురిసిన వర్షానికి ఉధృతంగా ప్రవహించింది. వాగుపై బ్రిడ్జి నిర్మిస్తుండగా వరద ఉధృతికి తాత్కాలిక వంతెన కొట్టుకుపోయింది. దీంతో పోసానిపేట్, కన్నాపూర్, గర్గల్ మీదుగా కామారెడ్డి వెళ్లాల్సిన పరిస్థితి ఏర్పడింది. ఈ వంతెన నిర్మాణాన్ని త్వరగా చేపట్టాలని గతంలో ప్రజా ప్రతినిధులు నిరసనలు చేపట్టినప్పటికీ లేదని గ్రామస్థులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు.



రెండోసారి..

20వేల రుణం కూడా మాఫీ కాలే..

మాక్లూర్, జూలై 31: గత ఏడాది మాక్లూర్ ఇండియన్ బ్యాంకులో రూ.20వేల పంబ రుణం తీసుకున్న మొదటి విడుదల మాఫీ కాలేదు. వారం రోజులు బ్యాంకు చుట్టూ తిరిగిన.. ఇగ అన్నది.. అగ అన్నది అని చెప్పింది. మాఫీ మాత్రం కాలేదు. అన్నీ సక్రమంగా ఉన్నా మొదటి విడుదల తలో నా పేరు కాలేదు. రూ.20వేలు కూడా మాఫీ కాలే.. కానీ రూ.లక్షా50వేలు మాఫీ అనుకుంటే రెండు విడుదల లిస్టు పంపిండు. అందులో కూడా నా పేరు లేదు. ఆశ్చర్యం వేసింది. ప్రభుత్వం మా గోస వీని సమస్య పరిష్కరించాలి. అధికారులను అడిగితే ఇండియన్ బ్యాంకులో రుణాలు తీసుకున్న రైతులకు సమస్య ఉన్నది.. ఎదురు చూడమని చెబుతున్నారు.

ఉమ్మడి నిజామాబాద్ జిల్లాలో
 రెండో విడుదల రుణమాఫీపై గందరగోళం నెలకొన్నది. మొదటి విడుదల మాలిగానే కొంతమంది రైతులకే మాఫీ వర్తించడంతో అన్యాయం అయిపోయింది. రూ.లక్షల వరకు పంబ రుణమాఫీ జాలి తాను ప్రకటించగా అర్ధమైతే పేరు రాలేదని అనేక వ్యక్తులు వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మరోవైపు మొదటి విడుదల మాఫీ రూ.20వేలు మొదటి విడుదల కోసం ఎదురుచూడగా వారికి నిరాశ మిగిలింది. మలివిడుదల రుణ మాఫీ ప్రక్రియ మొదలైనా తమ విషయంలో ఎలాంటి స్పష్టత రావడం లేదని వాపోతున్నారు. బ్యాంకులు, వ్యవసాయ అధికారులను అడిగినా ఫలితం ఉండడం లేదని వేరొంటున్నారు.

ఎవరూ స్పందించడం లేదు..
 చందూర్, జూలై 31: నా పేరు ఎక్కడ ఉంది. మాది చందూర్. 2020 సెప్టెంబర్లో డిసీసీలో రూ.లక్షా15వేలు పంబ రుణం తీసుకున్నా. రెండో విడుదల రుణ మాఫీ జాలి తానే పేరు వస్తుందిని ఆశించా. నా పేరు రాలేదు. గత ప్రభుత్వంలో ఇలాంటి సమస్య రాలేదని, ఇప్పుడు సమస్య వచ్చిందని అధికారులను ప్రశ్నిస్తే.. వినతిపత్రం అందించాలని చెబుతున్నారు. మాఫీ ఎందుకు కాలేదు, ఎప్పుడు అవుతుందో కూడా అధికారులు, బ్యాంకు మేనేజర్లు చెప్పడం లేదు.



బిల్లులు చెల్లించాలని

బిల్లులు చెల్లించాలని డిమాండ్ చేస్తూ ఏదీయినీ అడ్డుకోవద్దంటూ కోటగిరి తహసీల్ కార్యాలయం ఎదుట బుధవారం మధ్యాహ్నం భోజన నిర్మాణాలు ధర్మా చేశారు. జిల్లాలో దాదాపు రూ.10కోట్ల వరకు బిల్లులు పెండింగ్లో ఉన్నాయని, ప్రభుత్వం వెంటనే మంజూరు చేయాలని విన్నవించారు. బకాయిలను విడుదల చేస్తామని ఎన్నికలకు ముందు రేవంట్ రెడ్డి ఇచ్చిన మాట నిలబెట్టుకోవాలని కోరారు.

అంతా గందరగోళంగా ఉన్నది..

నేను అయిపోతే యూనియన్ బ్యాంకులో రూ.లక్షా 30వేల రుణం తీసుకున్నాను. నాకు రుణమాఫీ కాలేదు. మొదటి విడుదల వస్తే మొదటి విడుదల మాఫీ కాలేదు. రూ.లక్షా 30వేల రుణం తీసుకున్నాను. నాకు రుణమాఫీ కాలేదు. మొదటి విడుదల వస్తే మొదటి విడుదల మాఫీ కాలేదు. రూ.లక్షా 30వేల రుణం తీసుకున్నాను. నాకు రుణమాఫీ కాలేదు. మొదటి విడుదల వస్తే మొదటి విడుదల మాఫీ కాలేదు.

రెండో విడుదల కూడా కాలేదు..

మాక్లూర్, జూలై 31: రూ.లక్షల వరకు ఉన్న రుణం అన్నది. మొదటి విడుదల నాపేరు కాలేదు. రెండో విడుదల కూడా కాలేదు. నాకు రెండు ఏకరాల పొలం ఉన్నది. గత ఏడాది ఇండియన్ బ్యాంకులో రూ.90వేలు పంబ రుణం తీసుకున్నా. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం, అధికారులు రూ.లక్షల వరకు ఉన్న వాటిని పట్టించుకోవాలి. అంతా గందరగోళంగా ఉన్నది. బ్యాంకు అధికారులు మాచేతుల్లో ఏమీ లేదంటున్నారు. నాకు మాఫీ అయిందో లేదోనని బిస్కెన్ గా ఉన్నది.

న్యాయం కోసం ఆత్మహత్యాయత్నం

• బాలికపై కామాంధుడి అఘాయిత్యం
 • బాధితురాలికి ఇప్పటికీ దక్కని ప్రభుత్వ సాయం
 • పరిహారం కోసం బాలిక తండ్రి ఆత్మహత్యాయత్నం

నవీపేట, జూలై 31: అఘాయిత్యానికి గురైన తన బిడ్డకు న్యాయం చేయాలని కోరుతూ ఓ తండ్రి ప్రాణత్యాగానికి సిద్ధ మయ్యాడు. రైలు పట్టణంపై పడుకుని ఆత్మహత్యాయత్నం చేయగా, పోలీసులు అడ్డుకున్నారు. నవీపేట మండలం ధర్మా పూర్ శివారులో బుధవారం ఈ ఘటన చోటు చేసుకుంది. ఎన్నో యాదగిరిగిడ్ కడనం ప్రకారం.. మండలంలోని ఓ ప్రాంతానికి చెందిన బాలిక(15)పై నవీ పేట వాసి సాయుధ దాడి చేశాడు. నాలుగు నెలల క్రితం ఆమెపై అఘాయిత్యానికి పాల్పడ్డాడు. బాధితురాలి కుటుంబ సభ్యుల ఫిర్యాదుతో పోలీసులు పోక్స్ కేసు నమోదు చేశారు. నిందితుడిని అరెస్టు చేసి రిమాండ్ కు తరలించారు. అయితే, బాధితురాలికి న్యాయం జరుగడం లేదని, ప్రభుత్వం నుంచి రావాల్సిన రూ.2 లక్షల పరిహారం ఇంకా అందలేదని బాలిక తండ్రి ఆవేదనకు గురయ్యాడు. ఈ క్రమంలోనే అతడు బుధవారం ధర్మాపూర్ వద్ద గల రైలుపట్టణంపై పడుకుని ఆత్మహత్యాయత్నానికి ఒడిగట్టగా పోలీసులు అడ్డుకున్నారు. న్యాయం జరిగేలా చూస్తామని హామీ ఇచ్చారు.

పగలు ట్రాక్టర్లు.. రాత్రి టిప్పర్లు

బాన్సువాడ, జూలై 31: ప్రజలకు ఇసుక అందజేయటంలో లేకపోవడంతో నిర్మాణ రంగం దెబ్బతింటుందనే ఉద్దేశంతో ప్రభుత్వం ఇసుక అభ్యంత ఉన్న చోట రివీలను ఏర్పాటు చేసి రవాణాకు అనుమతులు ఇచ్చింది. వేల ఇండ్ల పనులు మధ్యలో ఆగిపోతూ ఉందిగా ఇసుక అందిస్తామనే ఉద్దేశంతో కొన్ని క్వారీలకు అనుమతి ఇచ్చా.. ఇదే ఆసరాగా చేసుకొని కొంతమంది అక్రమార్కులు ఇసుక దోపిడీకి తెరలేపారు. డివిజన్ లోని డోంగ్రి, బిర్హార్, బిర్హంద తదితర మండలాలలోని సమీప వాగులు, మంజీరా పరీవాహక ప్రాంతాలను ఉదయం నుంచి రాత్రి వరకు ఇక్కడే పడుతున్నారు. ట్రాక్టర్లతో ఇసుకను అక్రమంగా తరలించి శివారు ప్రాంతాల్లో డంప్ చేస్తున్నారు. రాత్రివేళల్లో క్వారీలకు రావడంలేదని బిర్హత్, బాలి, మహారాష్ట్ర, హైదరాబాద్ లాంటి పట్టణాలకు టిప్పర్లతో తరలిస్తూ ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండి కొడుతున్నారు. ఇంత జరిగినా రెవెన్యూ, పోలీసు యంత్రాంగం కన్నెత్తి చూడకపోవడం అనుమానాలకు తావిస్తుందిని ప్రజలు విమర్శిస్తున్నారు.



ఇందూరు నయాగారాగా వేరొందిన నిర్మాణంలోని శీలం జానకీబాయి చెరువు నుంచి పారుతున్న అలుగు ప్రజలను అకట్టుకుంటున్నది. ఇటీవల కురిసిన వర్షాలకు చెరువు నిండి మత్తడి పారుతున్నది. 40 అడుగుల ఎత్తు నుంచి దూకుతున్న జలపతవర్ష మంత్రముగ్ధుల్ని చేస్తున్నాయి. దీంతో నిర్మాణ పనులు సందర్భించేందుకు జనం తరలివస్తున్నారు. - ఇందూరు, జూలై 31

ట్రాక్టర్లతో డంపు.. టిప్పర్లతో జంపు

జూలై నియోజకవర్గంలోని బిర్హంద మండలం హాస్పల్, పుల్లూర్, ఖండోగావ్, గుండెన్నెమ్మ గ్రామాల్లో కొంతకాలం క్రితం టిప్పర్లతో ఇసుకను అక్రమంగా తరలించి శివారు ప్రాంతాల్లో డంప్ చేస్తున్నారు. రాత్రివేళల్లో క్వారీలకు రావడంలేదని బిర్హత్, బాలి, మహారాష్ట్ర, హైదరాబాద్ లాంటి పట్టణాలకు టిప్పర్లతో తరలిస్తూ ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండి కొడుతున్నారు. ఇంత జరిగినా రెవెన్యూ, పోలీసు యంత్రాంగం కన్నెత్తి చూడకపోవడం అనుమానాలకు తావిస్తుందిని ప్రజలు విమర్శిస్తున్నారు.

ఇసుక రవాణాను అరికట్టాలి..

పాతంగల్, జూలై 31: ఇసుక రవాణాను అరికట్టాలని తహసీల్ కార్యాలయంలో పాతంగల్ గ్రామస్థులు బుధవారం వినతిపత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ మంజీర నుంచి రాజీవ్ ఇసుక తోడేస్తున్నారని అన్నారు. కార్యక్రమంలో గంట్ల విత్, గండం పవన్, బండారి గంగారాం, సుధం పరసరాం, గ్రామస్థులు పాల్గొన్నారు. ఇదిలా ఉండగా పాతంగల్లో అక్రమంగా నిల్వ ఉంచిన ఇసుక డంపులను ఆరేప సాయులు సిబ్బందితో కలిసి బుధవారం సీజ్ చేశారు.